TYT MATEMATIK ~ EBoB-Exok_. ¢

EBOB-EKOK

1-) 2019 AYT
p, r ve t birbirinden farkh asal sayilar olmak lzere;
e p'nin tam sayi katlan A kiimesini,
+ r'nin tam sayi katlan B kiimesini,
« t'nin tam sayi katlari C kimesini
olusturmaktadir.

220, 245, 330 ve 350 sayilarindan ikisinin mavi renkli
kiimenin, diger ikisinin ise sar renkli kimenin
elemanlar oldugu bilinmektedir.

Buna gore, p + r + t toplami kagtir?
A) 10 B) 14 C)15 D) 21 E) 23

2-) 2017 LYS

a ve b birbirinden farkl pozitif tam sayilar olmak lzere
EKOK(a,b) bir asal sayiya esittir.

Buna gore,

|. aveb aralarinda asal sayilardir.
Il. a4+ btoplami bir tek sayidir.
l. a-«bc¢arpimi bir tek sayidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D)l ve i E) Il ve Il

3-) 2015 LYS
a < b < ¢ pozitif tam sayilar ve

EBOB(a,b)=5
EBOB(b,c) =4

olduguna gore, a+b+c toplamimin alabilecegi

en kiiciik deger kagtir?

A) 27 B)35 C)39 D)45 E)49

1-)E 2-)A 3-)E

4-) 2014 YGS
a pozitif tamsayi olmak Uzere,

EKOK(5, a) = EBOB(20, a)

olduguna gore, a nin alabilecegi degerlerin top-
lami kagtir?

A) 15 B) 25 C) 35 D) 45 E) 55

5-) 2013 YGS
a ve b pozitif tam sayilarinin en biiyiik ortak b&leni d

olmak lizere,

2

. d2 sayisi, a~ sayisini boler.

I d? sayisi, aZ+b sayisini béler.

i, d? sayIsl, aZ +b? sayisini béler.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A)Yalmz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) live lll E)l llvelll

6-) 2011 LYS
p ve q birbirinden farkh asal sayilar olmak Uzere,
a=piq°
b = p%.q°
veriliyor.
Buna gdre, a ve b sayilarinin en blyik ortak bé-
leni asadidakilerden hangisidir?

A)p°.q* B) p*.q° C)p’q*
D)p?.¢? E) p?.q°

4-)C 5-)C 6-)D




EBOB-EKOK

7-) 2010 LYS
b ve 40 sayilarinin en kigik ortak kati 120'dir.

Buna gdre, kag farkh b pozitif tam sayisi vardir?
A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

8-) 2008 MAT1

e

9-) 2007 MAT1
m ve n pozitif tam sayilarinin ortak bolenlerinin en

biyugi OBEB(m, n)=6 ve ortak katlarinin en ki-
¢lugli OKEK(m, n)=60 tir.

m+n=42 olduguna gére, [m-n| kagtir?

A)26 B)24 C)22 D)20 E)18

10-) 2006 MAT1

Asadidaki sekil, es tuglalarin yatay ve dikey dsen-
mesiyle olusturulan bahce duvarinin bir bélimana
gostermektedir.

Tuglalann ayntlarinin uzunluklari cm cinsinden
birer tamsayi olduguna goére, duvarin h ile gés-
terilen yliksekligi kag cm olabilir?

A)90 B)100 C)120 D)140 E)150

7-)B 8-)B 9-)E 10-)C

11-) 2003 0SS
3, 7 ve 8 ile kalansiz boliinebilen 4000 den kiigiik

sayilarin en biiyiigiiniin onlar basamagindaki ra-
kam kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D)7 E)8

12-) 2000 0SS

Toplamlan 26 olan a ve b pozitif tamsayilarinin en
kiicuk ortak kati 105 tir.

Buna gére, |a —b| kactir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

13-) 1996 0SS
Ortak katlarinin en kigugu 30 olan farkh iki sa-

yinin toplami en ¢ok kagtir?

A)55 B)45 C)33 D)31 E)17

14-) 1996 0SS
Bu kutudaki kalemlerin sayisinin en az 87, en

cok 130 oldugu bilinmektedir. Kutudaki kalemler
3 er, 6 sar, 7 ser sayildiginda her seferinde 2 ka-
lem artmaktadir. Buna gore, kutuda kag kalem
vardir?

A)108 B)114 C)117 D)120 E) 128

15-) 1991 OYS
Bir sepetteki gliller 5 er 5 er demetlenince 2 giil,

7 ser 7 ser demetlenince de 3 gl artmaktadir.
Buna gore, sepette en az kag gll vardir?

A) 17 B)24 C)27 D) 37 E) 38

11-)C 12-)E 13-)B 14-)E 15-)A



EBOB-EKOK

16-) 1991 0SS
7 ve 5 ile bélindiginde, her iki bélimde de 2

kalanini veren en klglk pozitif sayinin rakamlari
toplami kagtir?

A) 6 B) 8 C)9

17-) 1988 0SS
Mehmet bilyelerini beser beser, altigar altisar ve

yediser yediser sayinca hep bir bilyesi artiyor.

Buna gore, Mehmet'in en az kag bilyesi vardir?

A)209 B)211 C)216 D)217 E)218

16-)D 17-) B




